Týnišťská noční šlápota 60km/2010
Před dvěma lety jsem se tohoto nočního náročného pochodu zúčastnil a letos mně to časově vyšlo se opět zúčastnit. Letos noční 60km pochod začínal v Náchodě v 21h. Počasí bylo jistojistě absolutně nejisté a tak jsem v Náchodě nasadil na kolena ortézy a vzal nepromokavé kalhoty. Bundu s kloboučkem jsem měl připravenou na batohu tak, abych se pak nezdržoval, kdyby náhodou sprchlo pár kapek s hledáním bundy v batohu. Vyšli jsme z Náchodu přes Ameriku na Jiráskovu chatu u Dobrošova. Vyšel jsem s partou nadšených stovkařů, kteří se navzájem znali a tak jsem si říkal, že půjdu s profíkama. A taky, že jo. Po třech kilometrech do mírného kopečku, kde byla Jiráskova chata jsme zjistili, že ta chata má ještě několik minut otevřeno. Byla to prekérní situace. Po třech kilometrech a už na pivko, ale na druhou stranu nebylo jisté, že bychom narazili někde dále na jinou otevřenou hospodu. Někdo, ale řekl…jdem na jedno a tak jsme šli doplnit cenné tekutiny a vitamíny, které jsou ukryté v nejstarším nápoji. Po deseti minutkách jsme už mašírovali dál do Pekla. Do Pekla jsme logicky klesali ještě níže než jsme z Náchodu vyšli. Cesta do Pekla byla opravdu prudce dolů, přes kořeny stromů, ale nádherná a pohodová ve srovnání s tím co nás ještě čekalo. Odejít z Pekla nebylo snadné. Byla tam nádherná hospoda a i nějaká hudba tam hrála, ale odolali jsme pokušení Pekla a vyrazili na Sendražický kopec a nahoru na rozhlednu, kde byla kontrola. Cesta na Sendražický kopec byla velice příjemná a těch 3,5 km jsme šli jen nahoru do kopce. Z rozhledny jsme šli kolem hospody u Svatého Floriána, kde krásně hráli, grilovali a pivečko tam teklo proudem. I této hospodě u Svatého Floriána jsme odolali a šli svižným krokem dál, protože se pomalu zdvihal vítr a to byla předzvěst toho, že spadne pár kapek. Pokračovali jsme na kontrolu na Nový Hrádek do staré zakouřené hospody, kde byla kontrola. Na Nový Hrádek jsme už došli všichni dokonale osprchovaní od soli, protože na 10km začalo pršet a tuto vytrvalou letní sprchu jsme si užili ještě dalších 40km i když několikrát na pár minut přestalo pršet.  Z Nového Hrádku jsme pokračovali do Olešnice v Orlických Horách…to bylo několik odpočinkových kilometrů před výstupem na Vrchmezí. Cesta na Vrchmezí byla špicová. Jakmile jsme nad Olešnicí zašli do lesa tak se cesta změnila v dočasný potok a tak i když jsem měl suprové botky, které byly namazané i naimpregnované před dosažením vrcholu Vrchmezí se část toho dočasného potoka přesunula do mých botek. Na Vrchmezí kluci co měli GPS se s přehledem orientovali a tak jsme po místní nábližce se dostali k sousedům do Polska, kde jsme pokračovali do obce Zielinec, kde jsem před dvěma léty byl i když z jiné strany. Na autobusové zastávce ve vesničce Zielinec byla tajná kontrola a občerstvení, kde jsem doplnil tekuté pivní vitamíny a šel dál na Masarykovu chatu na Šerlichu. Pomalu začalo svítat a tak jsme pokračovali na Velkou Deštnou. Pak dále dolů do Luisina údolí, kde byla další tajná kontrola a občerstvení. Před Benátkami jsme na chvíli stratili značku a tak jsem se na chvilku zastavil….a to nebylo dobré. Za chvíli ji kolega ze Slovenska našel a rychle nabral „vítr do zad“. Bylo to do malého kopečka a než se moje nožičky dostali opět do tempa tak byla banda nějakých 200m přede mnou. Až po dvou kilometrech jsem je dohonil….a to jenom proto, že se dívali na rozcestníky kudy kam. Když už jsem byl 20m za nimi tak počkali a zavtipkovali: „ Dobré ránko pane, nejste taky náhodou na pochodu“. Do Rychnova nad Kněžnou jsme s bandou dorazili v 10:30 po 13,5h pochodu. 

Na pochodu byla legrace za všech okolností a to jsme měli všichni mokro v botách kromě jedné pochodkyně, která šla celou dobu v sandálech a v ponožkách. Co jí nateklo do sandálů to zas vyteklo. Sebou měla náhradní sandále a ty pak po čase přezouvala…asi, aby se puchýře mohli udělat o kousek vedle…kdo ví. Na konci s námi šel i jeden děda, kterému bylo 72let. Šel velice statečně a měli jsme mu co stačit. Během pochodu nikdo na nikoho moc nečekal a každý si šel svým tempem jak mu to nejlépe vyhovovalo. Po cestě jsem si povídal s různými pochodníky a někteří byli až ze Slovenska, ale všichni, které jsem v průběhu potkal byli srdeční a v pohodě. Bylo naprosto báječné jít s partou, která drží vysoké tempo, protože pak člověk nemá žádný prostor myslet na blbosti a je opravdu jenom tady a teď. Takovýto pochod bych doporučil všem přepracovaným lidem, kteří by si takto vyčistili kebuli od všech myšlenek, které tam stále nosí. Mezi sebou jsme se tak porůznu bavili jaké je nejlepší vybavení na takovéto pochody. Moje vybavení je celkem dobré, ale vo vo tom to není. Ta pochodkyně o které jsem psal to šla jen ve dvojích sandálech, jedno tričko a pláštěnka. Jo a abych nezapomněl dodat tak šla 109 km trasu. Děda o kterém jsem psal zas nosil stále nad sebou deštník. Když přestalo pršet tak říkal, že ho prý suší a když deštník uschnul tak začalo opět pršet a tak to pokračovalo až do Rychnova nad Kněžnou. Takže nejlepší vybavení je dobrá nálada, pevná víra a tomu předcházející trénink. 
Jít na pochod, když je hezky umí kde kdo, ale jít v noci a v dešti neznámou krajinou to je jen pro opravdové chlapy a ženské, které se nebojí překročit vlastní stín.
